
Protokoll zur Elternbeiratssitzung vom 25.06.2014 

 

Anwesend: Frau Gontar-Gründler, Frau Streicher, Frau Schramm, Frau Atzkern, Frau 

Seider, Frau Endres, Frau Tretbar, Frau Nicke 

 

- Unser neues Leitbild 

Im Rahmen der Evaluation hat sich die Schule als Ziel gesetzt, den Leitgedanken „Schule 

unterm Regenbogen“ besser auszubauen. Hierzu hat Herr Sonner eine Pinnwand gebastelt, 

die das Symbol „Regenbogen“ darstellt. Sie ist gegenüber dem Lehrerzimmer angebracht. 

Jede Farbe steht für ein Thema. „Gelb“ beispielsweise bedeutet „Lichtblicke“, also 

Veranstaltungen, Ausflüge, Projekte. Wenn dann etwas in diesem Bereich stattfand, kommt 

ein Bericht und/oder Fotos auf den gelben Streifen der Pinnwand. Rechts unten an der 

Pinnwand befindet sich ein „Haus“, in dem in Fenster und Tür Steckkarten Platz finden, auf 

denen Ziele der Schule in der jeweiligen Farbe vermerkt sind. Z. B. eine grüne Karte mit dem 

Ziel „Wir sparen Strom“. In der folgenden Zeit wird hierauf verstärkt Wert gelegt. Ziele 

werden situationsbezogen ausgewählt. 

- KESCH Kooperation zwischen Eltern und Schule 

Die Auswertung des Fragebogens zu diesem Konzept wurde als Anlage ausgeteilt. Zu Punkt 

1.3: Es wurde ein „Ratgeber“ für „neue“ Eltern gefordert. Frau Schramm hat sich hierfür zur 

Verfügung gestellt. Zu Punkt 1.4: Ein Helferfest, wie von Frau Streicher vorgeschlagen, ist 

nach Auffassung des Elternbeirats zu aufwendig. Im Gegenzug wird künftig jedem, der einen 

Kuchen bringt oder hilft, ein Bon für 1 Stück Kuchen geschenkt. Denn Sinn des 

Kuchenbackens ist ja die Spende, die hier für die Schule gemacht wird. Zu 4.5: Das Problem 

der immer weniger werdenden AGs liegt daran, dass nicht mehr Stunden zur Verfügung 

stehen. Es wird alles unternommen, um möglichst viel anzubieten. Zu 5.1: Das Protokoll der 

Elternbeiratssitzung wird künftig Frau Gontar-Gründler als Datei zugeschickt, damit sie es im 

Schulhaus aushängen und im Internet veröffentlichen kann. 

Als Anregung zum KESCH-Fragebogen: Den nächsten Fragebogen nicht an den 

Elternbeirat, sondern an ausgeloste Eltern in allen Klassen, ähnlich wie bei der Evaluation. 

- Familienbildung, Elternbefragung 

Am 17.07.2014 um 14.45 Uhr sollen 6-8 Eltern von Vertretern des Landratsamtes hierzu 

befragt werden. Bisher zugesagt: Frau Schorer, Frau Schramm, Frau Nicke, Frau Mittereder 

- Geld Raiba, Vorschlag von Eltern 

Die Spende der Raiffeisenbank in Höhe von 400,00 € soll bis Dezember gezielt ausgegeben 

werden. Die Bank hat bezüglich des Verwendungszwecks bereits nachgefragt. Nach 

Diskussion über etwaigen Bedarf sind wir zu dem Schluss gekommen 2 Klassensätze 

Bücher hierfür anzuschaffen. Dies kann der Bank so mitgeteilt werden. 

 

 



- Gartenprojekt mit gesundem Frühstück am 07.07.2014 

Beim gesunden Frühstück hilft die Klasse 3a mit Frau Thiel, weitere 10 – 15 Personen zur 

Unterstützung sind notwendig. Die Koordination übernimmt Frau Nicke. Bis jetzt stehen als 

Helfer Frau Seider, Frau Nicke, Frau Tretbar, Frau Atzkern, Frau Mittereder, Frau Schorer 

(erst ab 8.30 Uhr) und Frau Reißnauer zur Verfügung. Am selben Tag ist die 

Schulgartenpräsentation, zu der Herr Oberregierungsschulrat Geiger anwesend sein wird. 

Die Bildpräsentation findet in der Aula statt, anschließend werden die Kunstprojekte im 

Schulgarten aufgestellt. 

- KlfK am 18.07.2014 

Hier gibt es eine TERMINÄNDERUNG: Kinder laufen für Kinder findet am 15.07.2014 statt. 

Der Unterricht endet an dem Tag um 11.20 Uhr. Eine Einladung geht an alle Eltern raus, die 

hoffentlich in großer Zahl erscheinen. Jeder soll etwas zu essen mitbringen und ans Buffet 

stellen, wovon dann alle essen dürfen. Von den Spenden bleibt ein Teil an der Schule. 

- Schulschluss (Ehrungen, Verabschiedungen) 

Am 23.07.2014 ist die Verteilung der Urkunden vom Sportfest, sowie die Siegerehrung von 

Antolin und Zahlenzorro. Eltern können hieran teilnehmen. Die Verabschiedung der 4. 

Klassen ist am 28.07.2014. Frau Ramp und Frau Schmidt werden auch eingeladen und aus 

dem Elternbeirat verabschiedet. 

Anregung: Wenn künftig Helfer fürs Sportfest gesucht werden, sollte auf dem 

Rückantwortzettel gleich der Ausweichtermin mit aufgenommen werden, damit die Eltern 

eintragen können, ob sie auch an dem Termin helfen könnten. 

Ende der Sitzung: 20.40 Uhr 

 

 


